

毕业了 900 条好建议送母校

本报讯(记者 王影 通讯员 李在滨)“学校要把学生的人格塑造放在第一位;学校的责任,在于培养学生思想的高度和对社会的责任……”郑州大学学生处收到一条条毕业生送来的好建议如获至宝。在毕业生离校之际,该校收到的毕业生建议达 913 条。

往年毕业生在离校前总会出现一些不文明现象,今年郑州大学通过举办毕业生“三个一”主题教育活动,即为母校“留下一条好建议,留下一部好作品,留下一个好印象”,学生通过多种形式表达对母校的感恩之情,如绘制书画作品、制作毕业光盘等送给母校。据了解,这些好建议来自 34

个院系所有毕业生,经过筛选有 913 条好建议上报到学校,内容涉及教学、管理、学习与生活、就业服务与教育等多个方面。

“在今年毕业生离校前,没有发现一起不文明现象。”学生处有关负责人告诉记者,这些好建议将为学校的未来改革提供宝贵借鉴。

开栏的话:走过硝烟弥漫的战争年代,走过无私奉献的和平年代。今年,伟大的中国人民解放军迎来了建军 80 周年华诞。为纪念这个特殊而神圣的节日,从今日起,本报与郑州警备区、市军转办联合推出《我是一个兵》栏目,全方位展示一代又一代“最可爱的人”的风采。

我是  一个兵
本报与郑州警备区 市军转办联合

周总理给他改名叫孙福生

孤儿扛枪上战场

1947 年 11 月,已有 4 年讨饭“工龄”的孙福生与刘邓大军麾下的秦基伟纵队在南召县“汇合”了。听说村里了解放军,饥饿难耐的孙福生“判断”:部队里一定有“好吃”的。结果,炊事班长真给他盛了满满一碗小米饭和一碗炒萝卜丝,吃得孙福生肚皮发胀!“既然部队里有好吃的饭,咱就坚决跟着解放军干!”回首往事,这位 1947 年参军的老英雄是这样笑着道出其朴素的革命观的。

老家许昌县将平集的孙福生至今只知道自己是 1928 年生人,属大龙。他 3 岁丧父,是个孤儿。参军入伍后的孙福生作战勇敢,屡建战功。孙福生跟着部队参加了攻打洛阳、巩义、郑州等战役。在淮海战役中,他所在的排战功卓著,被授予“百战百胜排”。1949 年,孙福生火线入党,并当上了班长。

镜头回放,记者对孙福生的战场生涯有了认识——渡江作战、解放上海、杀进两广、川黔剿匪。1951 年,身为副连长的孙福生入朝作战,又演绎出电影“英雄儿女”、“上甘岭”那样惊天动地、泣鬼神的故事。

上甘岭战役建奇功

56 年前的上甘岭战役,名不见经传的忠贤山像一把钢刀直插敌人的黄金运输线。敌人放言:只要拿下忠贤山,48 小时之内就可以饮马鸭绿江!这把“钢刀”的守望者就是副连长孙福生率领的一个加强排。

“第一天,敌人出动 20 架飞机连续轰炸 9 个小时;第二天,敌人 6 个炮群集中轰炸 8 个小时;第三天,敌人连续发动 8 次进攻,三天之内忠贤山头被削平 3 米,平均每平方米的阵地每秒要接受三发炮弹的轰炸!”谈起难忘的战斗,孙福生特意拿出一张珍贵的照片给记者看。“照片上的这棵红松树来自忠贤山,战斗结束后,这棵像手掌一样粗的红松树树干只剩下三根‘指



人物档案

孙福生,1928 年生,1947 年参军。作为刘邓大军的一员,他曾参加过解放郑州、解放上海等战役,在著名的上甘岭战役中立下奇功。1952 年国庆,他作为战斗英雄走进中南海,受到毛主席、周总理等党和国家领导人接见。

头’,树干上布满了 37 个弹洞,后来,这棵树被保存在中国军事博物馆”。

本报记者 党贺喜

此次战斗,孙福生因以少胜多荣立了一等功,作为金日成家中的尊贵客人,被主人授予二级荣誉勋章。1952 年又作为归国代表参加国庆典礼,走进中南海,受到了毛主席、周总理等党和国家领导人的接见。敬爱的周总理亲自给他改名,把原先的孙复生改为孙福生,并诙谐地说:“祝贺你大难不死,必有后福!”

晚年又做执火者

就在记者采访孙老的前一天,他刚刚在嵩山饭店参加了“老功臣迎八一、游郑州”活动。作为老功臣代表,孙福生在发言中直抒胸臆:“我一辈子感谢党的恩情,感谢解放军这所大学。我们解放了郑州,希望后辈们要把郑州建设得更好。把我军一不怕苦、二不怕死的奉献精神传承下去。”

1984 年,在军营里干了 37 年的孙福生从金水区武装部部长位置上退下来后,与参加解放郑州、抗美援朝的一批老战友组成了传统教育宣讲团。当年在忠贤山上救他一命的卫生员、现住热电公司的周海峰成了他的“黄金搭档”,这位执著的执火者累计到学校、军营做了 2000 多场爱国主义教育课。

尽管孙福生在离休时只是县团级干部,但他却非常知足:“想想那些一起出生入死的老战友英勇牺牲,我还有什么不知足的。”老人至今还清晰地记得解放郑州时那些牺牲的战友:“在老鸦陈苏家屯战斗中,我们营牺牲了 70 个,我们连牺牲了 16 个,我们班牺牲了 11 个,他们是华四、张友爱、李士清,我记得非常清楚,华四是巩义人,大个子、胖子,络腮胡子,特别有劲儿,他就是为了掩护我而牺牲的。”从 1957 年落脚郑州 50 年来,每年清明节,孙老都要来到黄岗寺烈士陵园,看望这些老战友。

在军营干了 37 年,这身军装和军功章是孙福生的最爱。 本报记者 陈靖摄

打掉摩托车盗销团伙 16 名嫌犯被刑拘

本报讯(记者 陈思 通讯员 郭建岭)历经 15 天缜密侦查,中原警方成功打掉一特大系列盗窃、销赃摩托车团伙,抓获团伙成员 16 名,破案 56 起,追回被盗摩托车 25 辆、电动自行车 8 辆。昨日,16 名犯罪嫌疑人已全部被刑拘。

6 月 28 日,中原公安分局颍河路派出所社区民警得到线索:在郑煤机集

团有人销售赃车。该所经过深入摸排发现:郑煤集团车间工人白光辉有重大嫌疑。经突审,白光辉供述了去年 12 月份至今,从刘峰处购买并转销被盗摩托车 6 辆的犯罪事实。当天下午,民警将刘峰抓获。经讯问,犯罪嫌疑人供述了 2006 年底至今在开元小区、黄河路、陇海路等地交叉结伙盗窃摩托车 20 余次的犯罪事实。

双层公交 603 退役

本报讯(记者 安群英)“这一段时间咋看不见双层公交 603 路呢?这可是我市唯一的一辆双层大巴公交车呀!”近日,有部分市民咨询 603 路双层公交运营情况。

“公交 603 路双层大巴已经退役了。”公交公司一名工作人员告诉

记者,路况不好是退出运行的主要原因。工作人员说,双层公交由于车身较高,经常与行道树发生“摩擦”,路上跑不开。还有双层大巴乘客上下车速度较慢,影响公交运行间隔,换上其他车辆,能够更好地运送乘客。

雨夜 巡防队员被撞

本报讯(记者 高凯)雨天路滑,出租车为避开路边窜出的机动车,一把方向打过去冲到路对面,顶起在路边巡逻的巡防队员,将其撞进路边的绿化带中。

14 日凌晨 3 时左右,花园路巡防队员冒雨在纬二路上巡逻时,看到一辆出租车由东向西飞驰而来。这时,停在路边的一辆轿车突然起步。高速而来的出租车为了避让这辆轿车,猛打方向急刹车,在路南边行走的四名巡防队员赶紧躲避,但巡防队员龚

周还是被出租车顶起,并撞进路边的绿化带里。倒在血泊中的龚周被拉往省人民医院抢救。

据出租车司机许某讲,因为下着雨,视线很模糊,当他看到路边的机动车启动时,已经来不及停下,打方向盘踩刹车后,车子就失控了。撞进绿化带后,他才知道撞了人。

昨日下午,记者在省人民医院见到被撞的龚周,由于抢救及时,龚周已经没有生命危险,但颅骨开裂有可能会留下后遗症。



▲昨日,河南工业大学的 11 名学生从二七广场出发,骑着自行车踏上延安的路。他们将用 20 天时间,学习延安精神,宣传绿色奥运。 本报记者 李利强 摄

►7 月 14 日上午,河南农业大学植物保护学院的 5 名同学骑自行车,开始了为期 16 天的郑州、安阳、洛阳、开封四地古都游,他们将行程 1000 多公里,沿途靠打工赚取门票。 本报记者 王影 摄



七楼坠下七龄童 四邻爱心如潮涌

截至记者发稿前,已捐款 6000 余元,坠楼孩子正在接受手术治疗

本报讯(记者 刘玉娟 实习生 崔忆文/图)7 岁的“小吴轩”从 7 楼摔下命在旦夕,他父亲痴呆,母亲无业,咱们不能看着不管……”昨日上午 11 点多,在中原区华山路天天馨苑小区,许多市民自发为 3 小时前送进医院抢救的小区儿童丁吴轩捐款。

上午 9 点,当记者赶到该小区时,正好遇到闻讯赶回的小吴轩的母亲丁孝菊。她已悲痛得几欲晕倒。她哭着说,8 点她才出去做家政,想不到半小时不到就出事了。据邻居们介绍,小吴轩的父亲王有彬前年因病患上脑梗,生活已不能自理,靠妻子丁孝菊一人支撑着家。

据该院 2 号楼一位目击者介绍,上午大概 8 点半左右,他突然看到对面 1 号楼有一小孩从楼上摔下,砸落了 5 楼住户的遮阳棚,身体又撞在楼下停放的摩托车上,最后摔到地上。小区居民急忙拨打了 120 急救电话。

据三官庙派出所民警初步认定,小吴轩是从七楼自家阳台侧窗坠落下去的,应属于意外事故。下午 4 点,据市中心医院医生介绍说:小吴轩的受伤部位主要在脑部左侧,目前正在重症监护室接受手术治疗。

事故发生后,中原区三官庙办事处和华山路社区的同志先后赶到出事地点和医院慰问小吴轩的母亲,并表示要发动全辖区居民为其捐款。截至记者发稿前,仅天天馨苑小区募捐数就达到了 6200 余元。就连几位不留姓名的出租车司机和一位来小区维修家电的师傅也主动投入到这个市民自发的捐助行列中。

民警提醒广大市民:孩子放假在家,父母应多给予关心照顾,特别是住在高层的居民,更应采取类似安装防盗网等措施来保障家人安全。



天天馨苑小区大门口,居民自发为小吴轩捐款。



小吴轩的母亲抚摸着半小时前孩子写的作业痛哭失声,旁边坐着对悲剧一无所知的丈夫。

图片中示意部位就是小吴轩失足掉下的阳台东侧窗口。

婚庆人技能大赛 河南选拔赛开锣

本报讯(记者 王影)经奥运会组委会批准,由全国妇联、全国总工会、民政部等八大部委主办的“我们的奥运——中华大家庭 2008 新人迎奥运婚庆盛典”选拔赛,将产生 100 名金牌婚庆主持人、100 名金牌婚庆摄影师、100 名金牌婚庆化妆师,为奥运婚庆盛典主持、摄像、化妆,并将为获奖选手颁发“吉尼斯奥运婚庆盛典”(主持人、摄像师、化妆师)证书。报名截止时间为 7 月 26 日,联系电话(0371) 67052029。

2007 年 8 月 8 日,北京奥运会倒计时一周年之际,在北京拉斐特城堡隆重举办“2007 中国婚庆人

技能大赛总决赛”暨“我们的奥运——中华大家庭 2008 新人迎奥运婚庆盛典”选拔赛,将产生 100 名金牌婚庆主持人、100 名金牌婚庆摄影师、100 名金牌婚庆化妆师,为奥运婚庆盛典主持、摄像、化妆,并将为获奖选手颁发“吉尼斯奥运婚庆盛典”(主持人、摄像师、化妆师)证书。报名截止时间为 7 月 26 日,联系电话(0371) 67052029。



炎炎夏日,为了做好车长的防暑降温工作,郑州公交六公司为各调度站点配发了小药箱,保障车长身体健康。 李敏 摄